

## ЮВІЛЕЙНІ ДАТИ



### **Василь Павлович Пішак (до 70-річчя з дня народження)**

Василь Павлович Пішак – відомий учений, організатор науки і підготовки медичних кадрів вищої кваліфікації, член-кореспондент Академії педагогічних наук України, академік Академії наук вищої школи України, академік Національної академії наук України, доктор медичних наук, професор, заслужений працівник народної освіти України, лауреат державної премії України в галузі науки і техніки, премій ім. О.О. Богомольця НАН України та ім. Ю. Федьковича. Його наукові праці та багатогранна діяльність є значним внеском у медико-біологічні дослідження та у практику охорони здоров'я.

Народився ювіляр 3 листопада 1940 р. у селі Селище Сокирянського району Чернівецької області. Ще в далекому дитинстві він був найширішим прихильником світу ботаніки, зоології, біології. Після Селищанської семирічки подався аж до Бричан, що в сусідній Молдові, аби закінчити восьмий клас. Звідси 14-річним юнаком 1954 р. вступив до Чернівецького медичного училища.

З вересня 1960 р. Василь Пішак – студент першого курсу лікувального факультету Чернівецького медичного інституту, який блискуче закінчив у 1966 р. А в 1974 р. набуває ще один фах, закінчивши вечірнє відділення біологічного факультету Чернівецького державного університету ім. Юрія Федьковича. Він бере участь у студентських наукових конференціях Вінницького, Київського, Дніпропетровського та Донецького медичних інститутів. Перспективного молодого науковця помітили. Він щоразу повертається з нагородами з цих конференцій. Таким був початок його наукової роботи.

Закінчивши навчання в Чернівецькому медичному інституті, В.П. Пішак за рішенням Державної комісії з розподілу випускників інституту одержує направлення на наукову роботу асистентом кафедри медичної біології та генетики, де він працює і нині. Врешті, з Чернівецьким медичним інститутом пов'язане все його наступне життя. Послідовно обіймає посади асистента (1966), старшого викладача, доцента (1972), завідувача (1975) кафедри медичної біології та генетики. Наказом МОЗ України від 1998 р. кафедра медичної біології, паразитології та генетики Буковинського державного медичного університету призначена опорною і є організатором нарад завідувачів профільних кафедр медичних ВНЗ України III–IV рівнів акредитації, на яких постійно проводиться обмін передовим досвідом викладання медичної біології.

У 1971 р. В.П. Пішак захищає кандидатську дисертацію на тему: “Вміст натрію, калію, кальцію, магнію, заліза і хлоридів у біологічних середовищах при хронічному гепатиті і цирозі печінки”. У 1985 р. – докторську на тему: “Функціональні зв'язки епіфіза і нирок у хребетних”. У 1987 р. йому присвоєно вчене

звання професора. З 1973 по 1977 рр. він обіймає посаду заступника декана лікувального факультету, з 1981 по 1985 рр. – декана педіатричного факультету, з 1985 по 1993 рр. – декана лікувального факультету.

У 1993 р. Василь Павлович Пішак призначений на посаду ректора Чернівецького державного медичного інституту, яку обіймав до 2010 р. На цьому відповідальному посту розкривається непересячний талант вченого-організатора. В.П. Пішак бере активну участь у розробці та реалізації основних напрямків розвитку медичного інституту, об'єднує зусилля колективу на вирішення задач подальшого удосконалення та покращення навчально-методичної, наукової, організаторської, виховної та лікувальної роботи.

Під науковим керівництвом В.П. Пішака в Буковинському державному медичному університеті започатковані багатогранні хронобіологічні дослідження, організована одна з найбільших в Україні лабораторія з хронофізіології. Основні напрямки наукових досліджень В.П. Пішака пов'язані з питаннями нейроендокринології, а також структурної та функціональної організації хроноритмів людини і тварин. Його роботи носять новаторський характер і є частиною внеску в боротьбу з ендокринними, імунопатологічними, соматичними та іншими захворюваннями, що поширені на Буковині.

За редакцією В.П. Пішака та Ю.І. Бажори в 2004 р. видано підручник “Медична біологія” для медичних ВНЗ України III–IV рівнів акредитації, який у 2007 р. удостоєний Державної премії України в галузі науки і техніки.

Посилена увагу приділяє він вихованню наукових кадрів. Зокрема, під його керівництвом виконано 6 докторських і 18 кандидатських дисертацій. Успішно виконується ще 3 докторські та 9 кандидатських дисертацій.

За роки його керівництва покращилися показники наукової діяльності університету,

втричі зросла кількість аспірантів, магістрантів, клінічних ординаторів. Завдяки зусиллям В.П. Пішака тут створені найсприятливіші умови для молодих науковців.

З 1997 р. при науковому закладі започаткований журнал “Буковинський медичний вісник”, а в подальшому ще два фахові часописи – “Клінічна та експериментальна патологія” і “Клінічна анатомія та оперативна хірургія”, на сторінках яких постійно друкуються відомі вчені, в тому числі з близького та далекого зарубіжжя.

Василь Павлович Пішак – організатор та учасник багатьох наукових форумів з актуальних питань біології, медицини та охорони здоров'я, постійно проводить велику науково-дослідну, громадську та організаційну роботу. Він неодноразово обирався депутатом Чернівецької обласної та міської Рад народних депутатів, брав участь у роботі комісій з вивчення соціальних і медичних проблем краю, був членом наукової проблемної комісії МОЗ та АМН Радянського Союзу.

Різностороння діяльність В.П. Пішака відмічена урядовими нагородами. За заслуги в галузі охорони здоров'я він нагороджений орденом “Знак Пошани”, знаком “Відмінник охорони здоров'я”. У 1992 р. удостоєний почесного звання “Заслужений працівник народної освіти України”. У 2000 р. нагороджений відзнакою Президента України – орденом “За заслуги” III ступеня. Василь Павлович удостоєний титулу “Почесний громадянин міста Чернівці” (2000). У 2002 р. – удостоєний почесної відзнаки обласної держадміністрації “Медицина Буковини”. На засіданні Національної академії наук України (2003) В.П. Пішаку присуджено премію ім. О.О. Богомольця НАН України. У 2005 р. за вагомий внесок у розвиток медичної галузі В.П. Пішак отримав подяку від Президента України. У 2006 р. нагороджений орденом “За заслуги” II ступеня. Лауреат державної премії України в галузі

науки і техніки (2007).

Свій ювілей Василь Павлович зустрічає в розквіті творчих сил і наукових задумів. Особистість ця яскрава, цілісна, талановита, зігріта з середини світлом доброти, в якій є своя найвищість – він володіє здат-

ністю закохувати інших у те, в що залюблений сам, бо він пристрасно і безвідмовно вірний головній справі свого життя.

То ж віку Вам довгого, Професоре, снаги із сонця золотого і неба синього, добра землі і природи.